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Ny behandlingsstrategi för Alzheimers sjukdom

Drygt 100 000 personer har idag Alzheimers sjukdom som är den vanligaste formen av demens. Alzheimers är en mycket allvarlig sjukdom som drabbar både den som insjuknar och anhöriga hårt. Trots att Alzheimers sjukdom är en mycket allvarlig sjukdom och trots höga vårdkostnader för demenssjukdomar så har decennier av forskning inte klarlagt sjukdomsmekanismerna, adekvat diagnostik saknas och den behandling som finns idag förändrar inte sjukdomsförloppet. 
Vid Alzheimers sjukdom ansamlas amyloid-beta proteinet i höga nivåer i hjärnan. Den giftiga formen av amyloid-beta består av korta prefibriller medan större amyloid-beta plack inte har samma giftiga verkan. Amyloid-beta orsakar att nervcellerna i hjärnan dör onormalt fort vid Alzheimers sjukdom.

Forskare vid Linköpings universitet har framställt ämnen, LCOs (luminescent conjugated oligothiophenes), som binder till giftigt amyloida-beta. Vi har just gjort upptäckten att en typ av LCO kan oskadliggöra amyloid-beta så att det inte är giftigt för nervceller. Vårt mål är nu att utforska mekanismen för denna LCOs positiva effekt, samt att testa flera andra typer av LCO och undersöka vilka LCOs som är mest effektiva. Dessa LCOs har stor potential att kunna utvecklas till en ny behandlingsstrategi för Alzheimers sjukdom.
