
Neuroanatomiska korrelat till empati och socialt tänkande vid neurodegenerativ sjukdom
Att agera och interagera i en social situation är en mycket komplex process som involverar flera olika delar av hjärnan. Vissa hjärnregioner har visat sig vara av stor betydelse för att sådana processer skall kunna utföras. Frontallobs degeneration är en sjukdom där hjärnregioner som är av avgörande betydelse för socialt tänkande drabbas av patologi.
I projektet ” Neuroanatomiska korrelat till empati och socialt tänkande vid neurodegenerativ sjukdom” vill vi med magnetkamera studera sambandet mellan hjärnatrofi och förmågan till socialt tänkande och empati vid frontallobs degeneration.
Eftersom regioner som är centrala för socialt tänkande drabbas vid frontallobs degeneration hoppas vi att denna sjukdom kan fungera som en modell som kan lära oss mer om hur hjärnan processar sociala situationer. Genom att studera hjärnvolym, vitsubstans integritet och blodflöde i hjärnan hoppas vi kunna belysa olika aspekter av hjärnfunktion i relation till förmågan till socialt tänkande. 
Målet är också att få större kunskap om hur man kan bedöma en patient med en neurodegenerativ sjukdom kan fungera i en social situation. Detta kan i förlängningen bidra till att man lättare kan bedöma enskilda patienters vårdbehov.
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