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Hur ter sig kognitiv dysfunktion hos äldre sjukhusvårdade patienter och hur påverkas vård och omvårdnad av att patienten har kognitiv dysfunktion?
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De äldre i befolkningen blir alltfler. År 2020 beräknas drygt två miljoner personer (20 procent) vara 65 år eller däröver. År 2050 beräknas en miljon svenskar vara äldre än 80 år. Med stigande ålder minskar reservkapaciteten i kroppens organ vilket ökar risken att drabbas av sjukdom. Hjärnans åldrande påverkar exempelvis sömn och kognitiva funktioner som tankeförmåga, minne, förståelse och rumslig förmåga. Känsligheten för påverkan av exempelvis läkemedel ökar. 
Sambandet är starkt mellan stigande ålder och demenssjukdom. Åtta procent av alla som är 65 år eller äldre och cirka hälften av alla som är 95 år eller äldre har en demenssjukdom. Antalet personer med demenssjukdom kommer att öka kraftigt när alla som föddes på 1940-talet uppnår en hög ålder. 

Mer än hälften av alla slutenvårdsdygn på sjukhus konsumeras av personer 65 år eller äldre och ett ökat antal personer med kognitiv dysfunktion kommer att behöva sjukhusvård. Personernas behov möts dock inte alltid i vården. Akutsjukvården med högt tempo, hög ljudnivå och mycket rutiner är inte anpassad till personer med kognitiv dysfunktion. Äldre patienter på sjukhus drabbas av fler vårdskador än yngre, de får lättare akuta förvirringstillstånd och det finns brister inom värdigt och respektfullt bemötande. Patienter med kognitiv dysfunktion kan, trots större hjälpbehov, få sämre vård på sjukhus än patienter med intakt kognitiv förmåga i samma ålder. 
Kunskapen om äldre sjukhusvårdade patienter med kognitiv dysfunktion är begränsad och behöver ökas, för att minska personligt lidande och uppnå bättre resursutnyttjande.  Ett "Bättre liv för sjuka äldre" bör åstadkommas även när den äldre vårdas inom akutsjukvården. God vård är patientfokuserad, säker och jämlik. 

Syftet med studien är att beskriva hur kognitiv dysfunktion ter sig hos äldre sjukhusvårdade patienter och hur vård och omvårdnad påverkas av att patienten har kognitiv dysfunktion. En journalgranskning av 240 patientjournaler kommer att genomföras där tecken på kognitiv dysfunktion registreras tillsammans med de medicinska åtgärder och omvårdnadsåtgärder som vårdpersonal utför. Alla yrkeskategoriers journaldokumentation kommer att granskas.
Resultatet kommer att belysa vilka tecken på kognitiv dysfunktion sjukhusvårdade patienter har, och på vilket sätt detta påverkar vård och omvårdnad där risk för vårdskador och delirium är delar. Vidare utgör resultatet en grund för en intervention för att förbättra vården för äldre sjukhusvårdade patienter med kognitiv dysfunktion.
