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Gävle Demensförenings verksamhetsberättelse 2023

Organisationsnummer: 802441 - 6292
Postgiro: 69 87 86-1
Styrelsen har hållit 11 stycken protokollförda styrelsemöten och ett årsmöte tillsammans med medlemmarna. Alla styrelsemötena har i år genomförts fysiskt och alla är protokollförda och justerade.
Styrelsen har bestått av:
Ordförande: Agneta Brinne
Styrelsemedlemmar:
Ordinarie: Karin Andersson, kassör, Birgitta Andersson, Lena Öberg, Lena Holm, Elisabeth Bergström och Weine Johansson 
Suppleanter: Sonja Sjöberg och Pirkko Jonsson
Revisorer: Cecilia Edvinsson och Håkan Berglin
Adjungerade till styrelsen har varit: Marie Bengtsson vid Välfärd Gävle
Antal medlemmar:  2023 var vid årets slut 195 stycken
Facebooksidan uppdateras kontinuerligt www.facebook.com/gavledemensforening/timeline och föreningen har även en egen hemsida via Demensförbundet www.demensforbundet.se  
Gävle demensförening har en egen bokhylla med referenslitteratur för utlåning på Anhörigcenter, som ständigt kompletteras.

Gävle Demensförenings medlemsregister är en del i Demensförbundet centrala register och Demenstidningen utskickas därifrån 4 gånger/år och i samband med att tidningen kommer görs ett medlemsutskick, med post och via mejl till de som har en mejladress, från Gävle Demensförening med information och aktuella aktiviteter. Från och med 2024 deltar Gävle demensförening som testpiloter för att kunna göra korta medlemsutskick och påminnelser via SMS
Medlemsavgiften har även i år att varit 175:-/ år för medlem och 50:-/år för familjemedlem

På Gävle Demensförenings hemsida och Demensförbundets hemsida har löpande inbjudningar till aktiviteter och digitala möten lagts ut.

Aktiviteter under året har bestått av:
2023 har inneburit att Gävle Demensförening kunnat genomföra de fysiska aktiviteter vi planerat och även kunnat planera aktiviteter på lite längre sikt. Covidsmittan ses inte längre som en pandemi och smittan har varit låg under större delen av året. Vi har kunnat genomföra föreläsningar, bioföreställningar, musikunderhållning, sommarresa, biobesök, och julmiddag


Årsmöte:
Den 9/3 genomfördes årsmötet och styrelsen fick ansvarsfrihet

Musikunderhållning på boenden och i det fria:
Bertil Fält och Camilla von Bothmer har med temat ” Örongodis” förgyllt dagen på 4 demensboenden med sång och musik. Totalt har ca 100 personer fått ta del av underhållningen.
Musik i Boulognerskogen med SKRAMEL- orkestern som underhöll med Povel Ramel låtar. Det   genomfördes utomhus med fika och bangolf för de som önskade. Underhållningen avslutade tvärt av ett riktigt åskväder, men deltagarna hann uppskatta aktiviteten mycket. Ca 100 personer deltog i Boulognerskogen.
Bioföreställningar:
Tre bioföreställningar har genomförts för ca 60 deltagare under året. ” Där kräftorna sjunger”,” Bränn alla mina brev” och ” Andra chansen”
[bookmark: _gjdgxs]Davids sommarcirkus genomfördes vid sex olika tillfällen:
Cirkus med David Hammarberg har besökt boenden vid 6 tillfällen och visat akrobatik och jonglering på hög nivå för totalt 255 personer. Den sista föreställningen genomfördes på Hemlingborg i gymnastiksalen där 3 klasser sexårselever samt en årskurs ett, ca 100 elever och 40 personer från vårdboendet deltog.

Den sedvanliga sommarresan:
Kulturresan gick i år till Mobackes trädgårdscenter, där vi fick guidad visning och buffélunch. 43 personer deltog.
Möten med förtroendevalda från kommun och region samt ansvariga tjänstemän	
Demensföreningen har vi olika tillfällen besökts av förtroendevalda från olika partier och även från Omvårdnadsnämnden och Arbetsmarknads och funktionsrättnämnden, för att få frågor och möjlighet att ställa frågor om hur ansvarsfördelningen ser ut då det är uppenbara missförhållanden på boenden och hantering av de unga Alzheimerssjuka under 65 år.

Deltagande vid personalmöten:
Demensföreningen närvarade vid ett möte i mars på Flemminggatan 11 där ett 50 tal anhöriga mötte upp för att få förklaringar på IVOs påpekanden om de missförhållanden som hänt och hur Välfärd Gävle arbetar med att komma tillrätta med problemen. Många frågor och inte så många svar! Ett uppföljande möte gjordes i november utan så många fler svar.
Styrelsen har även inbjudits till personalmöten till Söders hemtjänst, anhörigträff på Attendo Åkergatan och till anhöriggrupp i Bergby.
Uppsökande verksamhet:
Tre styrelseledamöter åkte runt till alla boenden och lämnade Demensforum och informerade om Gävle Demensförening samt bjöd in till Musik i Boulognerskogen.


Föreläsningar:
Två öppna, tidningsannonserade, föreläsningar har genomförts under året. 
På våren föreläste en ung person vars pappa hade Alzheimers sjukdom under en fyra-årsperiod innan han avled. Hon berättade om sorger, glädjeämnen och behov av stöd under sjukdomsperioden.
Under hösten föreläste Geriatriköverläkare Sibylle Mayer Standar om kognitiv svikt och demenssjukdomar.
På träffpunkten genomfördes en föreläsning av en fotograf under september om sina bilder och historierna om deras tillkomst.
Tack:
Vi i styrelsen för Gävle Demensförening är så glada att vi kunnat träffas och genomföra så många roliga och nyttiga aktiviteter. 
Vi tackar våra medlemmar som lämnat bidrag till vår verksamhet och tack till Stiftelsen Grapes Minne för det bidrag vi fått och som vi använt för att höja kunskapsnivån inom Kognitiva sjukdomar samt genomföra roliga aktiviteter för våra medlemmar.

Gävle Demensförening Den 8 januari 2024

Agneta Brinne, ordförande
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